

El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION
Canalejas, 1
ADMINISTRACION
Calle Mayor, 15
Apartado 64
Teléfono núm. 8

«La paz y colaboración de todas las clases sociales han de defender y acrecentar la riqueza de España»

El Jefe del Estado, GENERALISIMO FRANCO

Aunque con menos acometividad, los rojos llevaron a cabo nuevos ataques en los alrededores de Madrid

El enemigo fué destrozado por el fuego de nuestra infantería, dejando sobre el campo 350 muertos

Del Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 13 de abril de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.--Quinta División.--En Santa Quiteria, donde el enemigo se había filtrado intentando envolver nuestras posiciones, se llevó a cabo una operación de limpieza que tuvo como resultado batir a los tres mil rojos que intentaban efectuar el movimiento, cogiéndoles más de doscientos cadáveres, ciento dos prisioneros y gran cantidad de material.

En la Sierra de Alcubierre se rechazaron dos intentos de ataque enemigo, al que se causaron numerosas bajas. En Teruel se han presentado, procedentes de las filas rojas, dos milicianos y un ruso con armamento.

Sexta División.--En la noche última el enemigo llevó a cabo un ataque sobre las posiciones del puerto de Urquiola, siendo contraatacado por nuestras fuerzas, que le cogieron 103 muertos y 215 fusiles.

Otro ataque enemigo a las posiciones del Gorbea, fué igualmente rechazado, abandonando en su huida numerosas bajas.

Octava División.--En Asturias, cañoneo sin importancia en el sector de Grullas.

División de Soria.--Cañoneos, habiéndose presentado seis milicianos con armamento.

División de Avila.--Sin novedad, con fuego de fusil y de cañón.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.--En el día de hoy el enemigo ha llevado a cabo nuevos ataques en el teatro del combate de los días anteriores, o sea en el sector comprendido entre la Cuesta de las Perdices y la Ciudad Universitaria. Las fuerzas rojas acumuladas en este frente eran, según declaraciones de los prisioneros, de las consideradas como más selectas, formadas por extranjeros al mando de jefes y oficiales checos, rusos y franceses.

El escarmiento y carnicería sufridos en días anteriores hizo disminuir la acometividad de los atacantes y los carros que precedían al ataque se acobardaron ante la decisión y alto espíritu de los nacionales, que no obstante el alcijamiento de aquellos incendiaron seis, dos en la Cuesta de las Perdices y cuatro en la Casa de Campo.

Un tren blindado que de la Estación del Norte intentó llegar al Puente de los Franceses, fué destrozado por nuestra artillería, que también batió con su maestría acostumbrada importantes concentraciones enemigas, de las que preparaban el ataque a aquel sector.

El enemigo, que fué destrozado por el fuego de nuestra infantería, abandonó sobre el campo trescientos cincuenta muertos, entre ellos un teniente coronel checo y dos capitanes del ejército francés, con sus uniformes azul horizonte, que como todos los extranjeros muertos en estas operaciones no llevaban documentación que permitiera su identificación, ya que tienen orden terminante del mando rojo de abandonar en los campamentos, bajo severas penas, todo papel o dato que pueda identificarlos.

Uno de los batallones deshechos, que abandonó 87 muertos, se llamaba «Hestahadoz». Estaba compuesto de checos, rusos y oraneses.

EJERCITO DEL SUR.--En los sectores de Córdoba un ataque enemigo a una de las posiciones de aquel frente motivó un contraataque de los nacionales, que le persiguieron, cogiéndole tres ametralladoras rusas y varios prisioneros.

Salamanca, 13 de abril de 1937.--De orden de S. E.: El general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

UNA NOTA DEL GOBIERNO MILITAR

prohíbe el uso de bocinas de «aire» dentro del casco de la población

Hasta nueva orden, queda prohibido terminantemente el uso de bocinas llamadas de «aire» dentro del casco de la población, debiendo ser substituidas por bocinas no estridentes.

La infracción de esta orden será corregida severamente y los agentes de mi autoridad quedan facultados para hacer llegar a este Mundo las denuncias que se vean precisadas a traer.

El general gobernador militar, ANTONIO FERRER.

Mañana, 15 de Abril, es día de Plato Unico

La Patria, forjada con el heroísmo de la vanguardia y la abnegación de la retaguardia, agradecerá a todos los palentinos sus aportaciones entusiastas

Los refugios antiaéreos estarán abiertos

Así lo ha ordenado el señor general gobernador militar

Se recuerda a todos los propietarios o arrendatarios de inmuebles en los que por este Mando se han establecido refugios antiaéreos, la obligación ineludible en que se encuentran de mantenerlos abiertos durante las horas dichas en anteriores notas, y conservar su entrada en las mejores condiciones de acceso para el público.

Advirtiendo a los contraventores que serán sancionados enérgicamente si fueren sorprendidos en la menor infracción de esta orden.

El General Gobernador Militar, ANTONIO FERRER.

Lea V. EL DÍA DE PALENCIA

La diaria charla del general Queipo de Llano

Los grandes descabros de Madrid han puesto sordina en las radios marxistas

INTERPRETACION A SU MODO

El general Queipo de Llano pronunció anoche su acostumbrada charla ante el micrófono de Radio Sevilla.

Empezó diciendo el general, que las radios marxistas de todo quieren sacar partido en relación con la supuesta actitud de Inglaterra para proteger la entrada de víveres en Bilbao, así como también el que los buques de guerra de la citada nación no consentirían el registro de sus vapores en aguas jurisdiccionales españolas.

La verdadera noticia, que deja en mal lugar a los marxistas, es esta: En la Cámara de los Comunes se trató con alguna extensión de un asunto de los buques ingleses y del bloqueo de Bilbao. Según noticias telegráficas, varios diputados interrogaron a Mr. Baldwin en este sentido, y parece ser que contestó que los buques británicos y sus armadores no debían dirigirse a aquella zona mientras duren las circunstancias actuales, pues ya fueron advertidos del peligro que corría la navegación por aguas españolas.

Pero se celebró un Consejo de ministros en Londres, para el que fueron citados los ministros con el mayor secreto. Consejo que ha llamado poderosamente la atención, y que ha producido viva agitación entre los informadores y la Prensa. Según noticias, ese Consejo de ministros se dedicó a tratar exclusivamente asuntos de España y de los buques británicos que pretendían violar la zona jurisdiccional. En ese Consejo se acordó que los buques británicos que intenten violar la referida zona española no serán protegidos por los barcos de guerra británicos.

MALO SE PONE EL PATIO

Dice que todas las radios rojas se callan hoy; ninguna habla del parte de guerra, cuando en las inmediaciones de Madrid se están desarrollando los combates más duros, los combates más fuertes que ha habido en toda guerra.

Algunos de sus periódicos piden la destitución de Miaja por no haber estado a la altura de las circunstancias. Otros, no se conforman y piden la destitución de la Junta; otros, atacan al Gobierno diciendo que tiene la culpa del fracaso experimentado en estos días por no haber destituido a esos mandos ineptos, poniendo al frente ya gente que mereciese la confianza del pueblo. Y algunos de estos periódicos amenazan con que si no se pone término a esta situación haciendo que la guerra acabe con el fascismo, ellos están dispuestos a apoderarse por la fuerza del Poder para dar término a la guerra y hacer que triunfe la revolución. Malo, malo, se pone esto malo. «Solidaridad Obrera» pide que se diga la verdad «El Liberal», que los momentos actuales son de suma gravedad y se debe estar muy prevenidos. Hay que desechar

los rumores que se propalen y denunciar a quien los lance. Dice el general que esta es una actitud que toman siempre que reciben una paliza, no dejar hablar a nadie y al que lo haga lo fusilan.

NOTAS BELICAS DE LA JORNADA

Va detallando las operaciones llevadas a cabo en el día de ayer y al referirse a las de Madrid dice que el enemigo ha realizado nuevos ataques, que ya no han tenido la virulencia que los de estos días. Se nota el desgaste y van aprendiendo las lecciones que han recibido. Se ha observado una modificación en la manera de atacar, y es que los carros, que estos días iban delante, como es natural y tal es su empleo, en el día de hoy han atacado marchando los carros detrás de la Infantería. «El gato escaldado del agua fría huye», pero tampoco les ha valido. Entre la Cuesta de las Perdices y la Ciudad Universitaria atacó el enemigo llevando varios carros detrás de la Infantería, y a pesar de ello fueron incendiados dos tanques.

En la Casa de Campo atacaron también con tanques, siendo rechazados, y quemándose otros cuatro tanques. Es decir, que hoy han perdido seis. A este paso van a tener que trabajar otros.

Vida religiosa

Los días 16, 17 y 18 del actual, solemne triduo de desagravio en San Francisco

Durante los días viernes, sábado y domingo de la semana actual, se celebrará en la iglesia de San Francisco un solemnisimo triduo de desagravio a Jesús Sacramentado con los cultos siguientes:

Por la mañana, en los días señalados, se celebrarán misas de comunión general a las seis y media y a las ocho.

Por la tarde, a las dos y media, solemne Viacrucis, a continuación del cual se expondrá a Su Divina Majestad, exposición que se prolongará hasta la terminación de los cultos de la tarde.

Estos se reanudarán a las siete en punto y en ellos predicará con la unción religiosa que pone siempre en sus palabras el R. P. Silverio de la Vega, Superior de la Residencia de Jesuitas de Valladolid.

El obligado desagravio al Ilustre Corazón Eucarístico de Jesús en estos días de terribles profanaciones y la necesidad de reforzar nuestras fervorosas oraciones y penitencias para ayudar eficazmente a nuestros valientes hermanos que luchan con las armas en la mano y la fe en el corazón, son motivo bastante para asegurar que el hermoso templo de San Francisco cobijará durante los días 16, 17 y 18 de los corrientes una numerosa multitud de fieles de todas las clases sociales.

Han sido suprimidas las fiestas de 11 de Febrero, 14 de Abril y 1.º de Mayo

Se restablece en todo su esplendor la antigua fiesta nacional del Dos de Mayo

El Calendario oficial del nuevo Estado español tendrá las conmemoraciones destacadas que sinteticen los diarios jalones de esta época de resurgimiento patrio. Pero sin incurrir ahora en una fragmentaria declaración de las que en forma armónica constituirán los exponentes de la gesta, no es posible dejar subsistencia, hasta el señalamiento de las festividades nacionales, aquellas que carecen de contenido propio, se revisten de un marcado carácter marxista o se fijaron para mediatizar páginas de nuestra Historia, que lentamente se trataba de borrar en la auténtica conciencia de nuestro pueblo.

En virtud de lo expuesto:

DISPONGO: Que tendrán la consideración de laborales y se computarán como hábiles para todos los efectos, los días 11 de Febrero, 14 de Abril y 1.º de Mayo.

El lapso de tiempo que media entre el 17 de Julio de 1936 e igual fecha del presente, se denominará PRIMER AÑO TRIUNFAL, teniendo en este periodo como FIESTA NACIONAL la del DOS DE MAYO.

Por la Presidencia de la Junta Técnica del Estado, oídos los informes de las Secretarías de Guerra y de Relaciones Exteriores, se formulará oportunamente el proyecto de Calendario oficial, en el que estarán señaladas las festividades del TRIUNFO, de la AMISTAD DE LOS PUEBLOS HERMANOS y la del TRABAJO NACIONAL.

Salamanca, 12 de Abril de 1937.
FRANCISCO FRANCO

En esta fecha fatídica... Una nueva ruta

Desapercibida pasa la fecha de hoy. Demos gracias a Dios de que así sea. Y, también nosotros pensábamos haberla dejado pasar sin un comentario, porque creíamos que un silencio sepulcral hubiera sido acaso el mejor recuerdo del día desdichado...

Más, luego, creímos que de los dolores se obtienen grandes beneficios. Estamos, más bien, por afirmar, que toda grande obra habrá siempre de forjarse en el yunque del sufrimiento. Por esto hemos tomado la pluma para recordar...

14 de abril. Fecha fatídica. Fecha que significó el desmembramiento de la España inmortal. A todos los que contribuyeron para festejar dicha fecha, en el día de hoy, creemos sinceramente que habrá de recordársela la conciencia. Porque el 14 de abril significó la iniciación de una época de persecuciones, de odios, de tiranuelos. Se llegó a esa fecha--pasando por la otra que la incubó, el 12 de abril-- con una alegría y un desprecupamiento sin igual. En ninguna ocasión jugó España una partida tan importante, para dar el salto mortal--nunca mejor empleado este término--que hubiera llevado al traste nuestras mejores esencias patrias, si antes no llegara el actual movimiento salvador. Alegrementemente, alocadamente, se lanzó a la Patria a una aventura. Nadie pensó en las consecuencias. Y nadie lo meditó, porque las masas siempre van hacia un espejuelo, que ya por serlo, resulta una quimera. Fué, en aquel caso, el espejuelo de una libertad, que era la menos libertad que existía, ya que se basaba en la tiranía. Así resultó «aquello». Un prudente silencio, un caritativo silencio ante tanto crimen, tanta maldad, tanto odio almacenado... Los que a esto contribuyeron --repetimos-- hoy tendrán remordimientos grandes... No serán españoles...

Era necesario cambiar. Y se dió un viraje total. A ello va el grandioso movimiento. Pero, recordemos, recordemos sin cesar, el 14 de abril, porque su recordación nos ha de dar una pauta...

Ya hemos comprobado los resultados de aquel camino. Y si fueron tan desastrosos, será prudencia humana seguir el contrario... A la bullanguera e impremeditada acción de las masas de entonces, opongamos la meditación, la labor callada, el restablecimiento de la espiritualidad... Porque, de nada nos ha de servir--conviene decirlo muy alto--esas ruidosas manifestaciones de entusiasmo, si antes, con reposado silencio, con profundo espíritu, no reconstruimos espiritualmente a los componentes de esas masas. En otras palabras: Que de nada nos servirá el cambio, sin un propósito firme de todos, uno a uno, individualmente, en el callado recinto del hogar, del taller, de la oficina, de la vida cotidiana, no nos imponemos un cambio radical en nuestra conducta anterior. Es preciso actuar, espiritualmente, religiosamente, católicamente, porque sin las esencias de nuestra Religión, caminaremos siempre en falso. Ese cambio individual, confesamos que no le vemos...

Y el ejemplo nos lo dan nuestras dignísimas autoridades. Una disposición que, cual la de ayer,--la tradicional devoción a la Virgen Santísima en las escuelas--marca una ruta, un camino, un guiño segurísimo hacia lo tradicional, lo genuinamente español. Esa es la consecuencia que hemos querido sacar al dedicar unas líneas a la fecha de hoy. Meditémoslo todos, porque, repetimos, de esa meditación llegaremos a una conclusión que evitaremos, por vías naturales, para siempre, una España nueva. Claro está que si no se sigue este consejo, ya se encargará nuestro Caudillo de hacerlo seguir, por los medios que a su alcance tiene, para que la nueva Patria que se está forjando en medio de tantos dolores, sea lo que debe ser: Una España católica, una España inmortal.

En el frente de Vizcaya—dice el cronista—vivimos en vísperas de grandes y decisivos acontecimientos

Cuando el viento sopla y la lluvia cae, los rostros se cubren de sombras e impacencias...

VERGARA, 13 (doce noche).
—Otro día más de lluvia y viento que ha impedido toda actividad ofensiva en los sectores del frente de Vizcaya. Otro día más de espera que ha puesto al rojo la impaciencia de nuestros soldados, porque, por grande que sea, la impaciencia entre las

Del Gobierno Civil

Vistos
En la mañana de hoy visitaron a la primera autoridad gubernativa el alcalde de Lantadilla, el secretario del Ayuntamiento de Buenavista de Valdavia y varios particulares.

Para el Tesoro nacional
Un patriota de Lantadilla, dos monedas de oro de 25 pesetas cada una.

Para la suscripción nacional
Doña María José de Ana, 25 pesetas.

Para Madrid
Ayuntamiento de Báscanos de Ojeda, 55,45 pesetas.

Ayuntamiento de Lantadilla:
37 sábanas, 17 pares de calcetines, 13 camisetas, ocho calcancillos, cinco mantas, un jersey, un abrigo, una colcha, un par de medias y dos toallas.

Ayuntamiento de Arconada:
cuatro mantas, seis sábanas, dos colchones, una almohada y dos colchas.

San Ceirián de Campos, don Julio Quiroce, un colchón y dos almohadas.

Servicio de información.
En el "Boletín Oficial" se publica la circular siguiente:

"Como aclaración a mi Circular número 61, publicada en el número 42, correspondiente al día 7 del mes en curso, sobre ampliación de servicios de la Delegación de Información, respecto a residentes en zonas que vayan liberándose, se publica la nota siguiente:

"Ordenado que la Delegación creada para informar sobre las personas residentes en Madrid, una vez fuera liberado por el glorioso Ejército nacional, actúe en todas las zonas del territorio nacional, según vaya liberándose, se pone en conocimiento de todos los ciudadanos por medio de la presente, con el fin de que cuantos deseen obtener la indicada información se dirijan a Valladolid, a la dirección postal y telefónica "DIDREM", a través de los respectivos Ayuntamientos, siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio en relación con la zona de Madrid".

Palencia, 13 de abril de 1937.
—El gobernador civil, Alfredo Arellano"

La fiesta voliva de Santo Toribio

En virtud de atinadas disposiciones que por las actuales circunstancias ha dictado la dignísima autoridad militar de la plaza, se ha suprimido la fiesta que en honor de Santo Toribio se celebraba desde tiempo inmemorial en el Cerro del Cristo del Otero. En su consecuencia, el ilustre Cabildo Catedral ha resuelto que los actos religiosos que en la ermita de dicho Cerro tenían lugar el 16 de abril, se celebren el año actual en el templo Catedral.

Y el Excmo. Ayuntamiento ha acordado por unanimidad que se originaban con el tradicional y típico reparto de pan y queso a los vecinos de la ciudad desde el balcón de la casa sita en la tuesta del Cristo, así como los que se ocasionaban con la romería y demás actos profanos se destinan íntegramente a conseguir a los heridos que se encuentran en los distintos Hospitales de la población, a quienes en prueba de gratitud por el acto generoso de haber ofrecido su sangre en aras de la Patria española, se les repartirán frutas, dulces y vinos generosos, por comisiones de señores concejales.

...Ya que la espera es incompatible con las ansias de nuevos laureles de nuestro Ejército

los cronistas de la guerra venimos repitiendo todos los días que han sido encomendadas a gentes de una resistencia ejemplar para la que no suponen obstáculo de mayor importancia ni el viento, ni la lluvia, ni el fango; pero bueno es advertir que tal pregunta no puede ser formulada por quienes desconocen la textura topográfica de esta región y lo mundo que el tiempo contribuye a allanar las condiciones del avance.

Montañas como la sierra por el Sur y por el Este del camino de las villas vizcainas y de su codiciada capital, no pueden ser tomadas a pecho descubiertas y contando tan solo con la incontestable acometividad de nuestras tropas, entre otras razones, porque ello habría de costar un número de bajas que el Mando nacional, humanitario, desea reducir al mínimo, y, además, porque, en las guerras modernas, a otras armas corresponden de allanar los senderos que ha de recorrer la Infantería y abrir la brecha por la que deben penetrar las olas de asalto.

Pero el mal tiempo, que para hombres del temple de los nuestros, representa un inconveniente de no mucha monta, es obstáculo casi insuperable para el empleo de otras armas que, como la Aviación y la Artillería, necesitan un minimum de condiciones meteorológicas favorables. Con viento y con lluvia ni hay estabilidad, ni visibilidad de los objetivos propuestos.

He aquí por qué, cuando el viento sopla y la lluvia cae, los rostros se cubren de sombras e impacencias, porque la espera es incompatible con las ansias de nuevos laureles que a todo nuestro Ejército domina.

Por lo demás, vivimos en vísperas de grandes y decisivos acontecimientos. Todo está a punto y la cantidad y la calidad de los elementos que se disponen a combatir al rojo-separatismo son tales, que nadie ni nada podrá detenerlos en su camino victorioso. Basta la orden decisiva para que todos esos cuantiosos y eficaces elementos entren en acción y para que la resistencia, enemiga en estos frentes de Vizcaya se derrumbe como castillo de naipes batido por el viento. Basta esa orden... que no se hará esperar— para satisfacción plena de impacencias legítimas, a poco que el temporal amaine y puedan emplearse a fondo todas las armas combativas.

Para que el lector juzgue de la acometividad impaciente de nuestros soldados, citaremos este hecho: el rojo-separatismo, que conoce cuán contados están sus días y trata de apuntarse algún éxito, por pequeño que sea, para atajar un tanto el ostensible decaimiento de sus huestes, planeó un golpe de mano en el monte sobre nuestras posiciones del sector cuyo puerto se domina desde la mencionada altura. A tal efecto preparó un contraataque, en el que los rojos lanzaron sobre nuestras posiciones importantes contingentes.

El intento rojo-separatista fracasó por completo y nuestras tropas y al frente de ellas el valiente

que tan pronto se viene distinguiendo desde el comienzo de las operaciones en tierras vizcainas, dando trégu a su impaciencia, arremetieron contra el enemigo, al que empujaron violentamente camino de

en el que no entraron por no ser este punto un objetivo que interesara por ahora al Mando nacional.

Creemos que no habrán tenido ocasión de olvidar nuestros lectores que mañana es el aniversario del 14 de abril, es decir, de la República de Azaña y Casares Quiroga. Es posible que para ver de cobrar algún ánimo, en la zona insumisa se celebre el acontecimiento con mascarada, desfiles y discursos, y no nos atrevemos a decir con banquetes, porque los banquetes son vicio demasiado lujoso para estos tiempos en que el marxismo, el más benéfico director del 14 de abril, vive.

Notas de sociedad

DESTINO
Después de siete años de permanencia en esta capital, actuando como jefe de las fuerzas de Carabineros de la misma, en breve saldrá para Guipúzcoa, donde ha sido destinado por la superioridad, el alférez don Abundio Barrueco Rodríguez, el cual se despide por nuestro conducto de sus compañeros y amigos.

comprobar por las heridas que sufren nuestros soldados.

También en este sector se han cubierto de gloria nuestros soldados y milicianos. Escuadrones de Caballería, regimientos de Infantería, falangistas y compañías de la J. A. P. han rivaleizado en valor y espíritu combativo.

En el sector de nuestras tropas hicieron retroceder a los rojos hasta sus trincheras más alejadas. Sin embargo, a primera hora de hoy, los bolcheviques han intentado acercarse a nuestras líneas; pero los soldados nacionales les mantuvieron a raya. A medio día y por la tarde, el enemigo ha vuelto a la carga, con el mismo resultado negativo.

Se ha comprobado que las tropas marxistas disponen en la Sierra de cañones de 12,75, de origen extranjero; piezas que están servidas por técnicos también extranjeros, especialmente franceses.

Continúa el mal tiempo en todos los frentes de Madrid. No obstante, nuestros soldados, sufriendo los rigores del frío, han sabido batir a los rojos, una vez más, en el día de hoy, dándoles muestras del valor que desde el comienzo de la campaña vienen poniendo de relieve, a diario, las fuerzas nacionales.—LO GOS.

Francia, a la deriva

Síntomas de descomposición
PARIS.—El partido comunista se ha negado a retirar las banderas rojas que ayer aparecieron en los lugares más céntricos de la capital y en los pabellones más importantes de la futura Exposición.

Una comisión de los partidos de derecha ha visitado a Blum para pedirle que en bien de la reputación francesa prohíba el uso de trofeos que puedan herir la susceptibilidad de los extranjeros que han de visitarla.

Según el periódico "L'Intransigent" visitó a Blum una comisión de miembros de la Exposición para manifestarle que de seguir así las revueltas políticas, no podrá inaugurarse aquella el 23 de mayo.

PARIS.—Todas las organizaciones patronales de pequeños comerciantes han elevado al Gobierno Blum una enérgica protesta por la implantación de las cuarenta horas de jornada de trabajo.

En su mayoría todos amenazan con cerrar sus establecimientos si no se revoca el acuerdo ministerial.

Secretaría de Guerra

Medalla de Sufimientos por la Patria
Por resolución de S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, la concesión de la pensión de la Medalla de Sufimientos por la Patria, se ajustará a las reglas siguientes:

Primera. Los heridos que se consideren con derecho a pensión, lo solicitarán por instancia dirigida a esta Secretaría de Guerra, acompañada de un certificado del jefe de la Unidad a que pertenecían, con expresión de la operación en que resultaron heridos y acta de reconocimiento, visada por el Tribunal Médico de la capital de la División, extendida por otro Tribunal Médico, a ser posible constituido con sujeción a lo dispuesto en el artículo cuarto de la Ley de 7 de julio de 1921 (C. L. número 273), en la plaza donde haya sido hospitalizado el solicitante, en la que se hará la apreciación de la clase de herida o grupo de los detallados en el artículo quinto de dicha Ley, en que la consideren como

Segunda. La indemnización diaria a que tenga derecho el solicitante, podrá percibirse por periodos de quince días, mediante certificado del director del Hospital o Clínica en que esté sometido a tratamiento, debiendo hacerse, al ser dado de alta, una liquidación completa de la totalidad de dicha indemnización y de la que, independientemente de ésta, por una sola vez, le corresponde percibir.

Esperamos que todo lo bueno y sano de Palencia acompañe estos días a los camaradas azules, que van a proclamar con voz clara y fuerte la grandeza del Imperio italiano.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO

Nuestro concurso literario.
Por unas ligeras modificaciones en los premios y en la extensión, volvemos a publicar la base y un tema nuevo que premia la Sección Farmacéutica de Falange.

Bases:
Los trabajos han de presentarse en sobre cerrado con un lema. El nombre del autor en un sobre aparte que se abrirá después de calificarse.

De la vida municipal

Asistencia facultativa
Se pone en conocimiento de los vecinos que hayan solicitado la asistencia médico-farmacéutica gratuita, pasen por la oficina de Secretaría de este Ayuntamiento, con el fin de hacer entrega de la tarjeta de tal concesión.

Obsequio a los heridos
Habiendo sido suspendida definitivamente la celebración por este año de la tradicional fiesta de Santo Toribio, el excelentísimo Ayuntamiento ha acordado invertir el importe de los gastos de aquella en dulces y frutas, con los cuales serán obsequiados los heridos combatientes hospitalizados.

EL BLOQUEO DEL PUERTO DE BILBAO

En Francia ha producido sensación la actitud de Inglaterra

IMPLICITO RECONOCIMIENTO

PARIS.—Ha producido sensación la determinación que ha tomado Inglaterra de ordenar a sus barcos, que se encontraban en puertos franceses con destino a Bilbao, el regreso a sus puntos de partida, porque no puede garantizar la llegada al destino que con anterioridad habían fijado.

En París la medida del Gobierno inglés se considera como un implícito reconocimiento de esta nación al Gobierno de Franco.

LA VIGILANCIA POR EL "CERVERA"

LISBOA.—Se tiene noticia de que el crucero español "Almirante Cervera" navega constantemente en el límite de las aguas jurisdiccionales españolas frente a las costas.

El comandante de un cazatorpedero inglés ha comunicado

a los barcos surtos en San Juan de Luz que la escuadra no podrá atenderles.

Esta determinación del Gobierno inglés de no comprometerse a la protección de sus barcos ya motivado en Francia algún disgusto, pues de hecho Inglaterra reconoce la calidad de beligerante a los contendientes españoles.

COMENTARIOS DE "STAMPA"

PARIS.—El periódico "Stampa" hace unos comentarios a las declaraciones del general Franco que se refieren a la orden dada de que no dejaría pasar ningún barco con destino a Bilbao.

Esta decisión del general Franco—dice—ha hecho que los barcos que en algunos puertos de Francia se encontraban para partir con aquella dirección tomen un rumbo distinto al que tenían proyectado.

Presidencia de la Junta Técnica del Estado

Instrucciones para el canje de billetes, que comenzará mañana

Esta Presidencia, de acuerdo con el informe de esa Comisión, se ha servido resolver:

Primero. Que a partir del día 15 del corriente mes se proceda por el Banco de España a realizar en todo el territorio liberado el canje de los billetes de esa entidad, correspondientes a las series de 500 y 1.000 pesetas, que estén legítimamente estampillados, por los de la nueva emisión fechada en Burgos el 21 de noviembre de 1936.

Segundo. Que para facilitar la operación de referencia y cuando la cantidad que presente al canje cada tenedor importe 10.000 pesetas o cifra superior a ésta, se exigirá el ingreso de tal suma en la cuenta corriente abierta a nombre del interesado, o cuya apertura éste solicite, en cualquier establecimiento bancario.

La presentación de los billetes deberá efectuarse siempre en el Banco de España, el cual se encargará, cumpliendo las instrucciones de los tenedores,

de la gestión indicada en el párrafo anterior.

De las sumas que se ingresen en cuenta corriente, en cumplimiento a lo prevenido en este número, podrá disponer libremente el titular, no quedando, por consiguiente, sujetas a las restricciones del Decreto número 106 de la Junta de Defensa Nacional.

Tercero. Con antelación suficiente se publicará la oportuna orden en el "Boletín Oficial del Estado", indicando la fecha en que ha de declararse concluido el canje, y a partir de la cual quedarán sin validez los billetes especificados en el número primero de la presente disposición.

La Justicia del nuevo Estado dará a cada ciudadano:

"Casa limpia en que habitar, pan blanco para comer, un libro para leer y un Cristo para besar."

Alemán, Francés, Inglés,

Grupos para señoras: Frieda Hochleiner de Díez
FÉLIX DIEZ MATEO
Calle Mayor, 66. Informes: Telé. 34.

SERVICIO DE INFORMACION DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS JON-S

HOMENAJE A ITALIA
Falange prepara con su mejor esfuerzo un homenaje de gratitud al pueblo de Italia, que nos ha dado las mejores pruebas de lealtad para nuestro Movimiento.

Las camisetas azules palentinas, en fecha muy próxima, van a proclamar en un acto serio y vibrante la admiración que sienten por el país que ha puesto en pie, camino del Imperio, el genio de Benito Mussolini.

Será un acto que se quiere digno de Italia y propio de las camisetas azules. Voz autorizada de la Falange nos llegará, con esta ocasión, desde Salamanca, que dirigirá la palabra a nuestros camaradas.

Proyectaremos dos películas que reflejan todo el ímpetu triunfal de Italia, que camina a ser una de las primeras naciones del mundo. La Italia que se hermana con España para jugar un mismo y glorioso destino imperial en la Historia del Mundo.

Después de este homenaje a Italia, celebraremos otro en homenaje a Alemania.

Esperamos que todo lo bueno y sano de Palencia acompañe estos días a los camaradas azules, que van a proclamar con voz clara y fuerte la grandeza del Imperio italiano.

SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO
Nuestro concurso literario.

Por unas ligeras modificaciones en los premios y en la extensión, volvemos a publicar la base y un tema nuevo que premia la Sección Farmacéutica de Falange.

Bases:
Los trabajos han de presentarse en sobre cerrado con un lema. El nombre del autor en un sobre aparte que se abrirá después de calificarse.

El número de cuartillas no puede bajar de seis ni exceder de diez escritas por una cara y a un solo espacio.

Temas y premios:
I. Comentario a los discursos de José Antonio, 150 pesetas de premio.
II. Cervantes y la nueva España, 25 pesetas de premio.
III. Femia del Libro (historia de esta fiesta), 25 pesetas de premio.
IV. Rumbos de nuestra Literatura, 15 pesetas de premio.
V. Biografía del doctor Carracedo, 25 pesetas de premio.

Además, habrá otro premio en metálico, cuya cuantía no se ha señalado todavía, para el mejor trabajo sobre el tema "El Fascio y la Religión".

El plazo de admisión de trabajos termina el día 21 de los corrientes, a las seis de la tarde. Los trabajos han de dirigirse a nuestro domicilio social, Menéndez Pelayo, 18.

RADIO PALENCIA

(EMISORA F. E. NUM. 4. AL SERVICIO DE ESPAÑA)
Programa para mañana

A las 14, apertura de la emisión de sobremesa con el himno de la Legión.
Noticias oficiales.
Programa de música de canto y baile.
A las 15, cierre de la emisión.
A las 18, apertura de la emisión con el himno de la Legión.
Programa selecto de música de baile.
A las 19, cierre de la emisión.

No obstante el mal tiempo, las fuerzas nacionales de los distintos frentes madrileños han sabido batir a los rojos una vez más

La ruptura del cerco, con que los marxistas esperaban festejar la fiesta de su República, ha fracasado, como el régimen que nos dieron hoy hace seis años

(Del corresponsal de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Madrid)

AVILA.—Se sabe, por referencia de los prisioneros marxistas, que el alto mando rojo había ordenado a las tropas marxistas que resisten en Madrid, que, costase lo que costase, el día 14 de este mes tenía que estar roto el cerco que el Ejército nacional tiene puesto a la capital de España. Así querían solemnizar el aniversario de la República. Ello explica los ataques que el enemigo viene prodigando estos días por todos los sectores del frente de Madrid, mientras en otros más alejados no se han empleado tan intensamente. Sin embargo, el enemigo no sólo no ha conquistado una sola de sus posiciones, sino que, en los

nuestros soldados le han perseguido hasta la entrada misma del

En la jornada de ayer, después de un intenso fuego de cañón, los rojos han intentado un ataque más acentuado e

donde el Ejército nacional tiene, entre otras fuerzas, un batallón de Infantería que se dice ha sido propuesto para la Laureada por su actuación al rechazar el intenso ataque enemigo que tuvo lugar en este mismo punto en el día de ayer.

Los marxistas, para alardear estos

de pujanza bélica, proyectaron la salida de un tren blindado de la estación del Norte, proyecto que encontró total fracaso. Inmediatamente que nuestros artilleros se percataron del intento hicieron ciertos disparos, y destruyeron materialmente el convoy. Otro éxito se apuntaron también nuestros artilleros en el día de hoy. El enemigo intentó concentrar grandes contingentes desde

para lanzarlos al asalto de nuestras posiciones; pero estas concentraciones marxistas fueron eficazmente disueltas por el fuego de nuestros cañones.

Tres mil milicianos marxistas son los que en estos días se han lanzado en masa contra nuestras posiciones de la Sierra; tres mil milicianos, de los que la tercera parte se quedó en las escarpaduras de terreno. El resto, al verse derrotado, emprendió una lucha desesperada para intentar al menos salvar algunas de las unidades que tiene en las proximidades de

envueltas por el fuego de nuestras armas automáticas. En este frente, los rojos han dado muestra de su cobardía y barbarie empleando balas explosivas, cuyo uso está prohibido por el convenio internacional de La Haya. El empleo de

proyectiles se ha podido